Dzień dobry,

Kochani, w tym pliku jest kolejny temat naszej lekcji. Mam nadzieję, że wszyscy jesteście zdrowi i nie wychodzicie z domu.
Temat: Jezus wzorem posłuszeństwa.
Podejmujemy w swoim życiu różne decyzje. Czasami czynimy to samodzielnie, czasami szukamy porady u bliskich. Zdarza się też, że to rodzice podejmują decyzję i oczekują, że się jej podporządkujesz. Oczekują Twojego posłuszeństwa.
Pan Bóg poprzez proroków ukazywał ludziom cechy i postępowanie mającego nadejść Mesjasza.
Z Księgi Izajasza dowiadujemy się, ze Sługa Pański będzie wypełniać wolę Boga poprzez wspieranie potrzebujących krzepiącym słowem. Jego słowa będą pełne autentycznej mądrości oraz niezwykłej duchowej mocy. Cechą zapowiadanego Sługi Jahwe jest szczególnie rozwinięta umiejętność słuchania słów Boga, wobec którego okaże pokorę           i posłuszeństwo. Te prorocze słowa znalazły potwierdzenie w ziemskim życiu Jezusa Chrystusa. Najpierw w Nazarecie, gdzie jako Syn Człowieczy był posłuszny swej Matce Maryi i Józefowi. Później, w czasie swej publicznej działalności, Jezus wielokrotnie podkreślał, że przyszedł na świat “nie po to, aby pełnić swoją wolę, ale wolę Tego, który Mnie posłał”. Zachęcał swoich uczniów, aby w modlitwie prosili Boga w Jego imieniu          o pomoc w wypełnianiu tego zobowiązania. Najpełniej Jezus okazał posłuszeństwo Ojcu      w czasie swej męki i śmierci. Przez swoje pełne miłości posłuszeństwo Ojcu “aż do śmierci” odkupił nasze winy.
Św. Jan Apostoł napisał, że człowiek miłujący Pana Boga wypełnia Jego przykazania. Tymczasem my nie zawsze jesteśmy posłuszni słowu Bożemu, ale kierujemy się wyłącznie tym, co sami uważamy za słuszne.
Pan Jezus “cichy i pokornego serca” uczy nas, na czym polega prawdziwe posłuszeństwo. Pokazuje, że jest to dobrowolne i pełne miłości wypełnianie woli Ojca Niebieskiego. 
Posłuszeństwo polega na zaufaniu Bogu, który pragnie naszego dobra. Jest naszą odpowiedzią na Jego zatroskanie o człowieka. Daje nam wewnętrzny spokój i możliwość uczestniczenia w Bożej radości.
Proszę byście obejrzeli filmik : https://www.youtube.com/watch?v=vKsdRmHHa0M
(Ojcze nasz _ Modlitwa Pańska oczami dziecka - autor - Małgorzata Siemionko)
Oraz dzisiaj wieczorem proszę pomódlcie się Modlitwą Pańską za wszystkich chorych na koronawirusa.
Pozdrawiam,

Małgorzata Domińczak

