Drodzy Uczniowie!


Proszę wykonać wszystkie trzy zadania na jednej kartce, najlepiej w rozmiarze L4 (jak kartka do xero), w linie lub w kratkę. Jeśli nie macie takiej kartki to zwykła, wyrwana ze środka zeszytu będzie OK. Jeśli piszecie na dużej kartce proszę zachować odstęp między zadaniami i każde z nich oznaczyć (najlepiej pisząc Exercise 1, 2, 3 – nie ZAD!!!). Jeśli piszecie na mniejszej kartce, wykonajcie każde zadanie na oddzielnej stronie – pierwsze na pierwszej, drugie na odwrocie kartki a trzecie na trzeciej.

Proszę wykonać zadania samodzielnie, nie spisywać. Najlepiej najpierw się chwile zastanowić a potem zabrać do roboty – planowanie ma bardzo duże znaczenie! Po powrocie do szkoły zadania zostaną sprawdzone i ocenione a potem jedno z nich napiszecie w formie kartkówki.

Exercise 1:

Opowiedz co przydarzyło ci się podczas wyjazdu na wakacje. W opowiadaniu napisz:

· dokąd pojechałeś, kiedy i na jak długo

· kogo poznałeś i co razem robiliście

· o wspólnej przygodzie

· jak ta przygoda wpłynęła na dalsze wydarzenia podczas wyjazdu

UWAGA: Ponieważ opisujecie wydarzenie z przeszłości powinniście używać przede wszystkim czasu przeszłego (Past Simple). Przygoda nie musi być prawdziwa – bądźcie kreatywni, ale… bez przesady. 50-80 słów.

Exercise 2:

Zamknij na chwilę oczy i wyobraź sobie, że jesteś kimś innym i odwiedzasz jakieś niesamowite miejsce – pałac, grę komputerową, plan ulubionego filmu, wyjazd wakacyjny itp. Opisz szczegółowo:

· kim jesteś, jak wyglądasz

· gdzie jesteś

· co nadzwyczajnego, niezwykłego jest w miescu, w którym jesteś

UWAGA: Opisujecie sytuację, która odbywa się teraz, więc pamiętajcie żeby używać głównie czasu terażniejszego (Present Continuous). 50-80 słów.

Exercise 3:

Dostałeś właśnie list od koleżanki Ani, która mieszka w USA. Pisze do ciebie, gdyż ma kilka problemów i chciałaby żebyś udzielił/-a jej rady. W swoim liście Ania:

· skarży się, że chciałaby pojechać na wycieczkę szkolną ze swoimi kolegami i koleżankami z klasy, ale rodzice nie chcą jej na to pozwolić, gdyż ma za słabe oceny

· ubolewa, że jej najlepsza koleżanka nie spotyka się z nią tak często jak Ania by tego chciała – woli ogladać telewizję i grać w gry komputerowe

· pisze, że ostatnio czyta dużo książek przez co zaniedbuje nieco szkołę

Napisz list do Ani, w którym udzielisz jej rad na powyższe problemy. 

UWAGA: Pamiętajcie, że list musi mieć właściwą forme – nie zapomnijcie o zwrotach grzecznościowych na początku i na końcu. Ponieważ będziecie udzielać rad, pamiętajcie że najlepiej w takiej sytuacji sprawdzą się czasowniki modalne (should, can i zwroty why don’t you… i you’d better (not)). 50-80 słów.

