Dzień dobry (
Kochani, w tym pliku jest temat naszej kolejnej lekcji. Napiszę tutaj notatkę z lekcji i zadam Wam małą pracę domową. 

Temat: Święta Królowa Jadwiga. (str. 64-65)



Jadwigę, mogliście poznać już na lekcjach historii. Gdy miała 10 lat, jej Matka wysłała ją do Polski, gdzie dziewczynka miała zostać Królową. Wszystkie obowiązki Królowej wypełniała jej mama, to także ona wybrała jej męża - o dwadzieścia lat starszego księcia  litewskiego Władysława Jagiełłę. Władysław podobnie jak Polacy musiał bronić swoich ziem litewskich przed Krzyżakami. Zawarł on ugodę z zagrażającym Litwie zakonem, obiecując przyjęcie chrześcijaństwa. Unia polsko-litewska była sprawą wielkiej wagi - chodziło o chrystianizację Litwy oraz bezpieczeństwo obu narodów połączonych pod berłem jednego króla. 

W 1386 roku Władysław przyjął chrzest, a kilka dni po nim zawarł sakrament małżeństwa z Jadwigą. Jesienią tego samego roku udał się na Litwę, ponieważ chciał uczestniczyć w chrystializacji państwa. 

Po trzynastu latach Jadwiga urodziła długo oczekiwaną córkę Elżbietę Bonifację. Dziecko zmarło po trzech tygodnia, a po kilku dniach zmarła także Jadwiga. Żyła zaledwie 25 lat, ale dzieła, których dokonała w życiu trudno byłoby zliczyć. Mimo młodego wieku była mądrą królową. Potrafiła zadbać o interesy kraju. Doceniała wartość nauki, co potwierdzał fakt, że włączyła się w pomoc odnowieniu Akademii Krakowskiej. Wrażliwość i dobroć Jadwigi była tak powszechnie znana, że stała się tematem wielu opowieści. Źródła historyczne wyliczają ufundowane przez nią kościoły i szpitale,               a także mówią o hojnym wspomaganiu biednych. Pobożność królowej Jadwigi, głęboka więź                          z Bogiem, stanowiła duchowy fundament jej działań. Papież Jan Paweł II podczas Mszy Świętej kanonizacyjnej mówił, że Jadwiga potrafiła życiem dowieść, iż miłość jest najważniejsza, a ofiarnej miłości uczyła się u stóp krzyża od samego Chrystusa. Wkrótce po jej śmierci rozpoczęto starania           o kanonizację, ale dopiero papież Jan Paweł II uroczyście ogłosił ją błogosławioną w 1979 roku,                a później świętą  w 1997 roku.

Drodzy Uczniowie, zachęcam Was do zapoznania się z tą Świętą, która może być wzorem prawdziwej kobiety. Wysyłam Wam link do filmiku na “youtube”.

https://www.youtube.com/watch?v=hk_s3zKtzL0 Jadwiga Andegaweńska – królowa, która rozkochała w sobie świat Ale Historia odc. 119 - autor - Alehistoria

https://www.youtube.com/watch?v=22V0RngcHsE   [Miasto Świętych] św. Jadwiga - autor - Światowe Dni Młodzieży Kraków 2016

Praca domowa:  Napisz krótką notatkę z tego tematu, a także odpowiedz na pytanie: “ Czy wzorem panowania był dla niej Ukrzyżowany?” 

Pozdrawiam, 

Małgorzata Domińczak 

