Witam. :)

Drodzy Rodzice, przez najbliższe dwa tygodnie zakres tematyczny oczywiście mówi o wiośnie. Zbliża się ona wielkimi krokami. Proszę więc o utrwalanie z dziećmi zwiastunów wiosny, pór roku, dni tygodnia i miesięcy. 
Proszę też o powtarzanie i utrwalanie literek, cyferek i liczenia, bo z tym bywają problemy. Możecie Państwo również ćwiczyć rytmy (nawet podczas porannej kawy wystukiwać dzieciom paluszkami rytm na stole, który później dzieci mają odtworzyć; bądź znajdzie kilka plastikowych nakrętek, pomalujcie je razem z dziećmi farbami na różne kolory i odtwarzajcie kolorowe rytmy. dzieci lubią takie zabawy.):)
Przede wszystkim dzieciom zależy na spędzaniu czasu z najbliższymi. Poświęćcie więc ten czas na wspólną zabawę, rozmowę. Zróbcie razem ciasteczka, bądź poukładajcie puzzle. Oczywiście zachęcam do wstawianie Państwa aktywności w formie zdjęć na stronę. Chętnie obejrzę jak "walczycie" ze swoimi pociechami:):* 
A jeśli na dziś nie macie pomysłu to proszę o zrobienie zwierzątka z plasteliny (może to być pszczółka, żabka, biedronka,...). Zabawa z plasteliną to doskonałe ćwiczenia motoryki małej. :) 

Pozdrawiam :)

Wychowawca gr. "Pszczółki" :)

