PSZÓŁKI 06.04. – 10.04. 
WIELKANOC

1. Słuchanie ciekawostek na temat różnych zwyczajów, obrzędów związanych z Wielkanocą.

WIELKANOC nazywana jest Świętami Zmartwychwstania Pańskiego. Chrześcijanie obchodzą ją na pamiątkę zmartwychwstania Chrystusa, który pokonał śmierć i powrócił do żyjących. Wierzą, że ofiarował on swoje życie, żeby odkupić ludzkie winy. Typowym zwierzęciem ofiarnym przez wiele tysięcy lat był BARANEK. Po zmartwychwstaniu Chrystusa to miłe zwierzę stało się symbolem Jego ofiary. W czasach, kiedy nie wiedziano jeszcze, że żywność można zamrażać, co roku na wiosnę biedniejszym ludziom brakowało jedzenia. Plonów jeszcze nie było, a zapasów, które gromadzono jesienią, często brakowało wiosną. Całe szczęście, że KURY niosły jajka! Pozwalało to jakoś przetrwać nieprzyjemny okres. Z czasem zaczęto jaja święcić, traktować jako symbol rodzącego się życia. 

Już od początku wielkiego Postu gospodynie malowały i wyklejały pisanki oraz kraszanki – niezbędny element świąt Wielkanocy. JAJKA zdobiono, spożywano. Miały ono wielkie znaczenie – jajko z wielkanocnego stołu pastuch wynosił na pole, kiedy po raz pierwszy wypędzał bydło po zimie. Skorupki ze świątecznych jajek gospodyni wynosiła na pole i tam zakopywała. W Polsce wschodniej był zwyczaj przerzucania jaja nad dachem domu – na szczęście (pierwszej niedzieli po Wielkanocy, po zachodzie słońca). ZAJĄCE rozmnażają się często i mają sporo potomstwa, dlatego były uważane za symbol płodności, dostatku. Około XIX wieku zaczęto łączyć to zwierzę z Wielkanocą. Wierzono, że to zając przynosi świąteczne jajka. W Polsce symbol zająca zaakceptowano dopiero w XX wieku. Dzisiaj uważa się, że przynosi on dzieciom prezenty. Radosnym symbolem zbliżających się świąt Wielkiej Nocy jest Niedziela Palmowa. Tego dnia w kościołach święcone są palmy, na pamiątkę liści palmowych, których witano Chrystusa wjeżdżającego do Jerozolimy. Stary zwyczaj każe zachować palmę w domu. W czasie burzy palmy miały strzec domy przed piorunami. Poświęcone witki wierzbowe zostawiano dawniej w polu, żeby zapewniały dobry plon i chroniły przed szkodnikami i suszą. Symbolem świąt Wielkiej Nocy są pisanki, które święci się w Wielką Sobotę. Malowanie jajek to tradycja sięgająca starożytności. Wykorzystywanie zdobionych jajek w obrzędach znane było Nawe w starożytnym Egipcie. Jaja miały też duże znaczenie w symbolice pogańskiej. Uważano je za znak odradzającego się życia. W Polsce jaja zaczęto wkładać do koszyczka wielkanocnego dopiero w XII wieku. Do farbowania jaj używano niegdyś łupin cebuli, liści szpinaku lub kory drzew. Na Opolszczyźnie wydrapywano wzory na uprzednio ufarbowanej skorupce, na Kurpiach oklejano skorupkę sitowiem. W święconce, którą niesie się do kościoła w Wielką Sobotę, oprócz jajek powinny znaleźć się też: baranek(symbolizuje Chrystusa, który ocali tych, co w niego wierzą), chleb( symbol ciała Chrystusa), kiełbasa(wróży pomyślność przez cały rok), sól(chroni od zepsucia), chrzan(wywołuje łzy i ma przypominać o Męce Pańskiej). Wielką Niedzielę rozpoczyna msza rezurekcyjna, która kończy okres Wielkiego Postu. Dawniej w Polsce, kiedy postu ściśle przestrzegano, w domach bogatych ludzi śniadanie wielkanocne zamieniało się w ucztę, która ciągnęła się cały dzień. Drugim dniem świąt jest lany poniedziałek. Nie wiadomo dokładnie, skąd wziął się zwyczaj zwany dyngusem. Wierzono jednak, że oblana osoba będzie miała szczęście, a oblana dziewczyna wyjdzie za mąż. W niektórych rejonach Polski jest zwyczaj smagania się tego dnia witkami wierzby. W innych – kawalerowie tego dnia obnoszą po wsi koguta. To stary zwyczaj, sięgający czasów pogańskich. Wierzono, że kogut, którego pianie miało płoszyć złe duchy, ochroni domy przed nimi. 
2.Zabawa ruchowo – naśladowcza „Przedświąteczne porządki”. 

Dzieci biegają swobodnie podczas dowolnej muzyki, gdy muzyka ucichnie dajemy zadania do wykonania: dzieci naśladują: odkurzanie dywanu, wycieranie kurzy, podlewanie kwiatów, mycie okien). 

3.Zabawy dotykowe „Co ukryto w pudełko?”
Bierzemy pudełko wkładamy do niego rekwizyty związane ze świętami. Dzieci z zasłoniętymi oczami odgadują, co trzymają w ręku, np. (koszyczek, baranka, zajączka, jajko, bazie, serwetkę). 

Bajeczka wielkanocna

Wiosenne słońce tak długo łaskotało promykami gałązki wierzby, aż zaspane wierzbowe Kotki zaczęły wychylać się z pączków. 
– Jeszcze chwilkę – mruczały wierzbowe Kotki – daj nam jeszcze pospać, dlaczego musimy wstawać? 
A słońce suszyło im futerka, czesało grzywki i mówiło: 
– Tak to już jest, że wy musicie być pierwsze, bo za parę dni Wielkanoc, a ja mam jeszcze tyle roboty. 
Gdy na gałęziach siedziało już całe stadko puszystych Kotków, Słońce powędrowało dalej. Postukało złotym palcem w skorupkę jajka – puk – puk i przygrzewało mocno. 
– Stuk – stuk – zastukało coś w środku jajka i po chwili z pękniętej skorupki wygramolił się malutki, żółty Kurczaczek. 
Słońce wysuszyło mu piórka, na głowie uczesało mały czubek i przewiązało czerwoną kokardką. 
– Najwyższy czas – powiedziało – to dopiero byłoby wstyd, gdyby Kurczątko nie zdążyło na Wielkanoc. 
Teraz Słońce zaczęło rozglądać się dookoła po łące, przeczesywało promykami świeżą trawę, aż w bruździe pod lasem znalazło śpiącego Zajączka. Złapało go za uszy i wyciągnęło na łąkę. 
– Już czas, Wielkanoc za pasem – odpowiedziało Słońce – a co to by były za święta bez wielkanocnego Zajączka? Popilnuj Kurczaczka, jest jeszcze bardzo malutki, a ja pójdę obudzić jeszcze kogoś. 
– Kogo? Kogo? – dopytywał się Zajączek, kicając po łące. 
– Kogo? Kogo? – popiskiwało Kurczątko, starając się nie zgubić w trawie. 
– Kogo? Kogo? – szumiały rozbudzone wierzbowe Kotki. 
A Słońce wędrowało po niebie i rozglądało się dokoła, aż zanurzyło złote ręce w stogu siana i zaczęło z kimś rozmawiać. 
– Wstawaj śpioszku – mówiło – baś, baś, już czas, baś, baś. 
A to „coś” odpowiedziało mu głosem dzwoneczka: dzeń – dzeń, dzeń – dzeń. 
Zajączek z Kurczątkiem wyciągali z ciekawości szyje, a wierzbowe Kotki pierwsze zobaczyły, że to „coś” ma śliczny biały kożuszek i jest bardzo małe. 
– Co to? Co to? – pytał Zajączek. 
– Dlaczego tak dzwoni? – piszczał Kurczaczek. 
I wtedy Słońce przyprowadziło do nich małego Baranka ze złotym dzwonkiem na szyi. 
– To już święta, święta, święta – szumiały wierzbowe Kotki, a Słońce głaskało wszystkich promykami, nucąc taką piosenkę: 
W wielkanocny poranek 
Dzwoni dzwonkiem Baranek, 
A Kurczątko z Zającem 
Podskakują na łące. 
Wielkanocne Kotki, 
Robiąc miny słodkie, 
Już wyjrzały z pączka, 
Siedzą na gałązkach. 
Kiedy będzie Wielkanoc 
Wierzbę pytają.

Nauczycielka zadaje dzieciom pytania dotyczące treści opowiadania:

· Co robiło Słońce? 
· Kogo obudziło jako pierwsze/drugie/kolejne? 
· Co to są wierzbowe kotki? 
· Dlaczego Słońce budziło Kotki, Kurczaczka, Zajączka i Baranka?
· Jakie święta zbliżają się do nas wielkimi krokami?
„Kolorowy zajączek” – wykonanie pracy plastycznej – prezentujemy  i omawiamy, jak należy wykonać pracę plastyczną (Wycinamy szablon zajączka z jednej kartki – przykładowe szablony znajdziesz tutaj i tutaj bądź można wykorzystać szablon zajączka do piosenki „The Way The Bunny Hop”. Naklejamy kolorowe kawałki włóczki na szablon zajączka na drugiej kartce. Następnie naklejamy kartę z wyciętym zajączkiem na kartę z wyklejonym zajączkiem.) Po skończonej pracy dzieci sprzątają swoje stanowiska pracy i prezentują swoje prace.



1. Wycinamy szablon zajączka z jednej kartki – zwracamy uwagę dzieci, że należy wyciąć zajączka od środka – karta nie może być przecięta.

2. Naklejamy kolorowe kawałki włóczki jedna przy drugiej na szablon zajączka na drugiej kartce.

3. Naklejamy kartę z wyciętym zajączkiem na kartę z wyklejonym zajączkiem.

4. Gotowe (


(Przykładowy szablon)

 „Święta Wielkanocne” – osłuchanie z piosenką – dzieci aktywnie słuchają piosenki – za każdym razem, kiedy usłyszą słowo „zając” mają za zadanie podskoczyć do góry. Po wysłuchaniu piosenki nauczycielka rozmawia z dziećmi na temat treści piosenki. Kolejno dzieci ponownie słuchają piosenki, a następnie powtarzają za nauczycielką słowa pierwszej zwrotki i refrenu.

Święta Wielkanocne

Skacze drogą zając, skacze po malutku,
Przykucnął za płotem – hop i już w ogródku.
Kic, kic, kic cichutko skrada się do domu,
Każdemu zostawia prezent po kryjomu.

Święta Wielkanocne z jajkiem i zającem.
Słoneczne pachnące Święta Wielkanocne. x 2

Idą chłopcy droga, idą po malutku.
Przykucnęli cicho – hop i już w ogródku.
Naraz śmiech i wrzawa Śmigus – dyngus! – krzyczą
I dziewczynki łapią i wodą je chlapią…

Święta Wielkanocne z jajkiem i zającem.
Słoneczne pachnące Święta Wielkanocne. x 2
 „Co lubi zajączek?” – wykonanie doświadczenia z marchewką –  pokazujemy dzieciom górny kawałek marchewki, mówiąc, że przynieśliśmy marchewkę dla zajączków, ale chyba, któryś z nich musiał już ją zjeść, bo zostało tylko tyle. Następnie pytamy dzieci czy resztkę marchewki trzeba wyrzucić, czy może będzie można jeszcze coś z nią zrobić? Dzieci podają pomysły. Kolejno mówimy dzieciom, że spróbują wyhodować natkę marchewki – na talerzyku kładzie waciki/watę, polewa wodą i na to kładzie marchewkę – czynności mogą również wykonywać dzieci. Następnie wspólnie zastanawiacie się czego roślinka będzie potrzebować do życia (słońca, wody, powietrza) i jak należy się nią opiekować (sprawdzać czy podłoże jest wilgotne i czy leży w nasłonecznionym miejscu). Doświadczenie można również wykonać z kilkoma marchewkami – pozwoli to zaobserwować różnice we wzroście.
https://www.youtube.com/watch?v=aXtVEbE8VNI link do piosenki.

1.„Pisanki, kraszanki” – zabawa dydaktyczna –  rozkładamy na dywanie karty obrazkowe z pisankami (zdobionymi jajkami) i kraszanki (jajkami barwionymi na jednolity kolor, ewentualnie z wydrapanymi wzorami) i rozmawia z dziećmi na temat podobieństw i różnic.
2. „Pisanki do koszy” – zabawa matematyczna – umieszczamy na dywanie koszyk wielkanocny/emblemat koszyka wielkanocnego i kilka pisanek/emblematy pisanek. Następnie umieszczamy na koszyku/obok koszyka kartonik z cyfrą i prosimy dziecko, by włożyło do koszyka tyle pisanek, ile wskazuje cyfra. Po kilku zmianach zaprasza dzieci do kolejnych zadań:

1. Kasia włożyła do koszyka 3 pisanki (tutaj przerwa, by dziecko miało czas przełożyć pisanki do koszyka), Zosia dołożyła jeszcze 4. (tutaj przerwa, by dziecko miało czas przełożyć pisanki do koszyka) Ile pisanek jest w koszyku? Następnie nauczycielka prosi dziecko, by spróbowało zapisać działanie używając gotowych kartoników z cyframi i znakami.

2. Tomek włożył do koszyka 5 pisanek. Ania dołożyła jeszcze 5. Ile pisanek jest w koszyku?

3. Franio włożył do koszyka 8 pisanek. Hania wyjęła 3. Ile pisanek zostało w koszyku?

Analogicznie wymyślamy po kilka przykładów na dodawanie i odejmowanie, za każdym razem prosząc dzieci o ułożenie kartoników z zapisem działania pod koszykiem.

3.„Tyle – ile?” – zabawa ruchowo-matematyczna – dzieci biegają w rytm piosenki „Święta Wielkanocne”. Na przerwę w muzyce wyklaskujemy określoną liczbę uderzeń. Dzieci wykonują tyle przysiadów, ile usłyszały. Następnie pokazujemy kartonik z cyfrą. Zabawę prowadzimy 5-6-krotnie.





(Emblematy do zabawy „Pisanki do koszy”)

https://przedszkouczek.pl/wp-content/uploads/2020/03/PisankiKraszanki.pdf
(Pisanki, kraszanki) 

. „Wielkanocne porządki” – ćwiczenia aparatu artykulacyjnego. czytamy bądź opowiadamy bajkę logopedyczną i pokazujemy ruchy języka – dzieci te ruchy naśladują.

Pewnego dnia zajączek postanowił zrobić wielkie wielkanocne porządki. Najpierw umył dokładnie ściany (język przesuwa się w stronę policzków po ich wewnętrznej stronie). Potem umył sufit (język przesuwa się po podniebieniu). Podłoga też była bardzo brudna, więc umył ją dokładnie (język przesuwa się po dnie jamy ustnej). Okna też musiały zostać umyte. Najpierw zajączek umył je od zewnątrz, a później od środka (język wędruje po stronie zewnętrznej zębów, a potem po ich stronie wewnętrznej). Wyprał firanki (przewracanie języka) i powiesił je na czyściutkie okienka (dotykanie językiem każdego górnego ząbka). Wreszcie umył schody w przedsionku (język przesuwa się w stronę dolnej wargi i wysuwa na brodę). Komin też musiał zostać wyczyszczony (język wysuwa się w kierunku wargi górnej i nosa). Wytrzepał dywany (język wykonuje szybkie ruchy w górę i w dół). Na koniec pootwierał wszystkie okna, by przewietrzyć dom. Do domu wpadł wiatr (dzieci nabierają powietrze nosem i wydmuchują ustami). W tak posprzątanym domu można z uśmiechem malować pisanki (szeroki uśmiech najpierw bez pokazywania ząbków, później z pokazywaniem zębów).

Dodatkowa praca plastyczna: 
Ozdobić pisankę według własnego pomysłu. Podaje przykładowy wzór. (
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Oczywiście proszę też, aby systematycznie nadal powtarzać litery, cyfry, pogodę, dni tygodnia, miesiące. Ćwiczyć dzieci niech piszą swoje imię i jeśli macie Państwo dostęp do drukarki proszę o jakieś karty grafomotoryczne, niech dzieciaczki ćwiczą rączki. 

Powodzenia, życzę zdrowych, mimo wszystko spokojnych, rodzinnych świąt Wielkanocnych. I miejmy wszyscy nadzieję, że po świętach zobaczymy się już w szkole. (
