Dzień dobry (
Drodzy Rodzice, proszę przeczytajcie swoim dzieciom poniższy tekst:

Wyobraź sobie  taką sytuację: dostałeś/dostałaś właśnie na urodziny nowiutki, wymarzony rower! Jedziesz na swoim nowiuteńkim rowerze ulicą przed domem i nagle śmietnik przewraca się tuż przed Tobą na ulicę. Wpadasz na ten śmietnik i jest wielka KATASTROFA! Przewracasz się, rower połamany, koło odpadło i kierownica powyginana na różne strony. Ale to jeszcze nie wszystko! Nie tylko, że Twój nowiuteńki rower nadaje się teraz tylko na kupę złomu to jeszcze złamałeś obie nogi! I to jeszcze nie wszystko! Przykrywka od śmietnika poturlała się na Ciebie i wybiła Ci dwa przednie zęby!

To nie koniec tej historii. Wyobraź sobie, że leżysz tak na ulicy, krwawisz, bolą Cię obie nogi, buzia i patrzysz jak Twoja mama biegnie przez ogródek patrząc na tę całą katastrofę. Mama podbiega, pochyla się nad… śmietnikiem i zaczyna płakać i głośno wołać: „mój ukochany, nowiuteńki śmietniczek, moja ulubiona pokryweczka, wszystko zniszczone! Co ja teraz zrobię?”

Jak myślicie? Czy to jest możliwe? Czy możecie wyobrazić sobie taką sytuację? Oczywiście, że NIE! Twoja mama podbiegłaby do Ciebie i przytuliła Ciebie, a nie jakiś głupi śmietnik! To jest niemożliwe, żeby którakolwiek mama bardziej troszczyła się o śmietnik niż o swoje dziecko!

A jednak my czasem zachowujemy się tak, jakby śmietnik albo inna rzecz była dla nas ważniejsza od drugiej osoby. Czasami niektóre rzeczy stają się dla nas tak ważne, że po ich utracie lub gdy się zepsują potrafimy płakać. Czy pamiętacie historię z Biblii, w której starszy pan płakał nad utraconym krzakiem? Dla którego ten utracony krzak był ważniejszy od wielu ludzi? To był Jonasz. Jonasz, którego Bóg poprosił, żeby poszedł do Niniwy i tam odpowiedział ludziom o prawdziwym Bogu, żeby Ci ludzie zawrócili się do Boga i nie zginęli. Ten Jonasz – sługa Boży – bardziej martwił się tym, że jego krzak usechł i że słońce będzie mu dokuczało niż tym, że tysiące osób umrze jeżeli nie nawrócą się do Boga.

My też często bardziej martwimy się o nasze rzeczy niż o naszych bliskich. Wolimy spędzać czas z naszymi rzeczami: komputerem lub telewizorem niż z bratem czy siostrą. Bardziej martwimy się tym czy mamy najnowszy model smartfona czy najnowsze lego od tego czy nasz kolega lub koleżanka znają Boga.

PAMIĘTAJ!

Bóg tworząc świat, stworzył człowieka i piękną przyrodę. Stworzył piękne góry, piękne kwiaty i rajskie plaże. Jak myślicie kto lub co jest ważniejsze dla Boga: człowiek czy rajskie plaże? Oczywiście, że człowiek. Dlatego nas też Bóg chce nauczyć, żeby nigdy żadna rzecz nie była dla nas ważniejsza od drugiego człowieka!

Kto nie pamięta historii Jonasza, zachęcam do tego, żebyście z pomocą najbliższych zajrzeli do Biblii. Historia o Jonaszu, Niniwie i krzewie rycynowym, Księga Jonasza 4. 
Ponadto…

Kochani dziś Waszym zadaniem jest zrobienie dobrego uczynku, to od Was zależy, co to będzie ( może to być pomoc bliskiej Wam osobie (  następnie spróbujcie to narysować, być może nie dla wszystkich będzie to łatwe, wtedy poproście swoich bliskich o pomoc ( W tym trudnym czasie dla nas wielu… Bądźmy razem ( wspierajmy siebie nawzajem i postarajmy się wykorzystać ten czas w domu jak najlepiej ( 
Nie zapominajcie Kochani o codziennej modlitwie! ( 

Niech Pan Bóg ma Was i Wasze rodziny w opiece.

Pozdrawiam,

Małgorzata Domińczak
