Język angielski - klasa V (środa 06.05.2020 r.)
Topic: Ice hockey club - Klub hokeja na lodzie.

Dziś mniej teorii, a więcej praktyki i rozwijania kreatywności. Dziś trochę o narodowym sporcie Kanady, czyli hokeju na lodzie.

Kanada to kraj, w którym oficjalnymi językami są języki angielski i francuski. Jego powierzchnia jest prawie 30 razy większa niż powierzchnia Polski, a mieszka tam mniej ludzi. Ciekawe jest, że Kanada wciąż jest monarchią (konstytucyjną) i oficjalnie pozostaje pod panowaniem królowej Elżbiety II, czyli królowej brytyjskiej. Tradycyjnym przysmakiem kojarzonym z Kanadą jest syrop klonowy.

Podręcznik str. 92 - czytanka

extremely – niezwykle

frozen – zamarznięte

indoor – halowy

happen – wydarzyć się, mieć miejsce

nowadays – obecnie

goalkeeper – bramkarz

puck – krążek hokejowy

stick – kij

net – tu: bramka

Zeszyt ćwiczeń: ćw. 1/ str. 90 oraz ćw. 1/ str. 91

Dziś dodatkowo Waszym zadaniem będzie wykonać plakat tradycyjny lub też w formie elektronicznej, tj. np. w postaci prezentacji multimedialnej lub plakatu wykonanego w programie graficznym. Do wyboru macie dwie możliwości: sport lub Kanada. Już wyjaśniam dokładniej.
Jeśli wybieracie jakiś sport to Wasz plakat musi zawierać opis sportu, zdjęcia, ciekawostki lub sprzęt potrzebny do uprawiania tego sportu. Jeśli wybierzecie Kanadę, chciałabym, aby Wasz plakat promował ciekawe miejsca, które można zwiedzić. Krótki opis, ciekawostki, zdjęcia :)

Wszelkie opisy, napisy i ciekawostki oczywiście w języku angielskim.

Liczy się pomysłowość, kreatywność, wykonanie i stylistyka językowa.

PS. przypominam, że najpóźniej w piątek wystawiam oceny z dotychczas zgromadzonych prac. Jeśli ktoś nie ma możliwości przesyłać ich do mnie elektronicznie, proszę aby Wasz rodzic dostarczył najpóźniej w czwartek wszystkie Wasze prace (i ćwiczenia) do szkoły.

WAŻNE!!
Bardzo Was proszę o informacje zwrotne! Pozdrawiam Kamila Gradek.
Mój adres: kamila.gradek@zsjamno.pl  lub w wiadomości prywatnej na messengerze!!
